
ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DO FUNDO  
MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E BEM-ESTAR ANIMAL- FUBEM 

 25 DE FEVEREIRO DE 2025 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 10h30 (Dez horas e trinta 1 

minutos) em 1ª chamada realizou-se a 35ª Reunião Ordinária do Conselho Diretor do Fundo Municipal de 2 

Proteção e Bem-Estar Animal – FUBEM, na SEMAM. Estiveram presentes: Srs. Glaucus Renzo Farinello 3 

(Secretário de Meio Ambiente, Desenvolvimento Urbano e Sustentabilidade), Felipe Marttinni (DVA), 4 

Marcela Sargo Gatti (ONG Amigos do Tobias), Adilson Bandeira (ONG Patinhas que Brilham), Nair Sissi 5 

Ventura Fonseca Lopes (SEDUC), Luis Trajano de Oliveira (SEFIN). Convidados: Claudio Marques Trovão 6 

(DEPAVI/SEMAM), William Alvarez (SAAF/SEMAM). Sendo as seguintes pautas: 1. Leitura, discussão e 7 

aprovação da ata da 34ª Reunião Ordinária. 2. Apresentação de demandas. 3. Assuntos gerais. O 8 

Presidente agradeceu a presença de todos. No item 1, foi dispensada a leitura da ata, encaminhada 9 

previamente por e-mail, sendo aprovada. No item 2, não havendo demandas foi informado estabelecido 10 

que a reunião seria voltada às apresentações dos conselheiros. O Presidente se apresentou aos presentes, 11 

mencionou que é arquiteto da Prefeitura há 23 anos, trabalhou na Secretaria de Infraestrutura e Edificações 12 

e atualmente frente ao Fundo de Proteção e Bem-Estar Animal, para construir uma política pública e 13 

integralizada com a sociedade visando o bem-estar animal e demonstrou interesse em aprender mais sobre 14 

a área com os participantes. Sr. Adilson Bandeira se apresentou como representante da ONG Patinhas 15 

que Brilham, atuante desde 2005. Sra. Marcela Gatti, médica veterinária, explicou que fundou a ONG 16 

Amigos do Tobias em 2017, atualmente um lar temporário que funciona em uma casa emprestada, sem 17 

funcionários porém com trabalhadores voluntários, em média trabalha com 20 animais e realiza feiras na 18 

Petz de São Vicente. Sra. Nair se apresentou, supervisora de ensino da Prefeitura de Santos, que já está 19 

no COMVIDA/FUBEM há oito anos e há 46 anos na Prefeitura. Sr. Luís Trajano, se apresentou como 20 

representante da Secretaria de Finanças. Sr. Felipe Marttinni como representante da ONG Defesa da Vida 21 

Animal, fundada em 2004 pelo vereador Benicio Furtado e pela Sra. Marilia Asevedo, preside a Comissão 22 

de Proteção ao Animal da Ordem dos Advogados de Santos desde 2019. William Alvarez explicou que 23 

trabalhava no financeiro da secretaria de desenvolvimento urbano e que faz parte do COMVIDA. Sr. Adilson 24 

Bandeira apontou que já havia conversado, em gestões anteriores, no COMVIDA e FUBEM sobre a 25 

possibilidade de utilizar o Marketing da prefeitura para promover a adoção divulgando os animais, contudo, 26 

sobre isso nada foi feito ainda. Informou da sobrecarga que as ONGs sofrem por fazerem o papel do 27 

município atendendo, colocando animais em clinicas e pagando cirurgias que a prefeitura possui estrutura 28 

para fazer. Sr. Adilson citou sobre o horário de funcionamento do Hospital que está sendo construído. Sr. 29 

Claudio respondeu que a gestão do hospital está sendo estudada e que pela resolução do conselho 30 

regional é para ser 24 horas e pensado para ter uma gestão de organização social para manter esse horário 31 

de funcionamento. Adicionou que há clinicas credenciadas para a realização de exames e cirurgias 32 

ortopédicas. Sr. Adilson disse que com o fomento dos vereadores eles podiam gastar com fornecimento e 33 

custos internos da ONG, entretanto foram impedidos de trabalhar com atendimento veterinário, já que a 34 

CODEVIDA existe e fornece o serviço, além disso, exemplificou que mesmo a CODEVIDA possuindo o 35 

equipamento, não realiza cirurgias inalatórias. Pontuou sobre falhas na obra da CODEVIDA e citou a 36 

necessidade de reformar as antigas baias e a ampliação que precisa ser feita. O Presidente propôs 37 

integralização das redes sociais para atingir um objetivo maior, utilizando as redes para estimular e 38 



potencializar a divulgação. Sra. Marcela explicou sua visão quanto a falta de uma comunicação entre as 39 

ONGs e sugeriu que todas as ONGs sejam convidadas a participar das reuniões para ouvir a todos e fazer 40 

um trabalho integrado. Sr. Claudio informou sobre a necessidade da atualização no Código de Postura 41 

para casos de resgate de animais em risco, que atualmente não indica para onde este animal deve ser 42 

encaminhado. Sr. Adilson informou que nunca recebeu ração do Banco de Rações e o Sr. Claudio 43 

participou da necessidade de atualização quanto aos critérios avaliados, estes precisam ser direcionados 44 

para pessoas vulneráveis e que não possuem realmente condição de comprar ração. Sr. Adilson pontuou 45 

sobre a dificuldade de adquirir doações de ração para gato. Sr. Claudio falou que entraram com pedido de 46 

verba para o Banco de Rações mas que o processo não pode continuar pela escolha especifica da ração 47 

para gato. Exemplificou mencionando que a qualidade alimentação dos pinguins se relaciona diretamente 48 

com a saúde dos mesmos, e que é tomada atenção para a aquisição de rações de qualidade. Sra. Marcela 49 

mencionou questões de campanha de vacinação, condicionado à castração e a distribuição de ração para 50 

pessoas que realmente precisam e participou de tomar atenção na forma em como serão dispostos os 51 

critérios e fiscalização. O Presidente respondeu que poderia ser travado por renda assim como outros 52 

programas sociais. Sr. Adilson falou sobre o problema atual de Cinomose e Parvovirose na Zona Noroeste 53 

e Morros. Participou sobre a necessidade de ter um local para as ONGs realizarem suas doações e Sr. 54 

Luís sugeriu que as ONGs tenham um lugar em feiras já existentes e que acontecem durante o ano inteiro. 55 

O Presidente informou que tem R$ 88.829,85 (Oitenta e oito mil, oitocentos e vinte nove reais e oitenta e 56 

cinco centavos) disponível no fundo. Sugeriu campanha de arrecadação ao final ou começo do ano e Sr. 57 

Felipe adicionou que as multas por maus-tratos entram como fonte de renda, porém quando o processo é 58 

judicializado e a prefeitura ganha, o recurso está indo para o tesouro municipal e não para o fundo. Pontuou 59 

que é necessário a modificação para que o recuso vá para o FUBEM, que é o que está determinado na lei. 60 

O Presidente destacou que se deve encaminhar ofício para a SEFIN e apontar que o depósito da multa 61 

deve ser redirecionado. Sr. Adilson citou sobre um caso que ocorreu dois anos atrás, que foi direcionado 62 

R$ 100.00,00 (Cem mil reais) para três ONGS, R$ 50.000,00 (Cinquenta mil reais) para a ONG Patinhas 63 

que Brilham para que realizassem atendimento veterinário, R$ 30.00,00 (Trinta mil reais) para a Amigos 64 

do Tobias para realizar exames complementares e R$ 20.000,00 (Vinte mil reais) para a Viva Bicho para 65 

exames que seriam prestados para a CODEVIDA e citou que todos os serviços foram exitosos. Sr. Claudio 66 

respondeu que a descentralização facilita o atendimento. Perguntou se com o valor existente, há algum 67 

futuro projeto que poderia ser investido valor ou se há algum programa sendo idealizado. Sr. Adilson 68 

apontou da possibilidade de novo edital assim como feito anteriormente para apresentação de projeto, 69 

sinalizando a verba total e dividindo em pacotes para serem realizadas candidaturas. Nada mais havendo 70 

a ser tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. Eu 71 

Glaucia Reis, secretariei e lavrei a presente Ata que será aprovada pelos membros do conselho e assinada 72 

pelo presidente. 73 
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